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Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας μετά τη σύσκεψη 

για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση στο Προεδρικό Μέγαρο 

 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης προήδρευσε σήμερα 

σύσκεψης, στο Προεδρικό Μέγαρο, για θέματα που αφορούν στην αναβάθμιση της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης στην Κύπρο. 

 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Κωνσταντίνος Κόμπος, ο 

Υπουργός Οικονομικών κ. Μάκης Κεραυνός, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. 

Κωνσταντίνος Ιωάννου, η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά 

Μιχαηλίδου, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γιάννης 

Παναγιώτου και υπηρεσιακοί παράγοντες. Στο πλαίσιο της σύσκεψης, η Υπουργός 

Παιδείας παρουσίασε τις τελικές εισηγήσεις για το θέμα, όπως προέκυψαν από τη 

διαβούλευση με τα υπόλοιπα Υπουργεία. 

 

Μετά το πέρας της σύσκεψης, η Υπουργός Παιδείας σε δηλώσεις της στους 

δημοσιογράφους ανέφερε: «Ολοκληρώθηκε η διευρυμένη υπουργική συνάντηση με 

θέμα την αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης στον τόπο μας, ένα θέμα πολύ 

σημαντικό, το οποίο περιλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης. 

 

Επισημαίνω ότι ο τομέας της Ανώτερης Εκπαίδευσης δεν είναι μόνο σημαντικός για 

εκπαιδευτικούς λόγους, είναι και για οικονομικούς, σε μια χώρα. Προηγήθηκε διάλογος 

και διαβούλευση μεταξύ των αρμόδιων Υπουργείων, ενώ κατά τη συνάντηση 

επικεντρωθήκαμε σε τέσσερις βασικούς πυλώνες.  

 

Στον πυλώνα της διεθνοποίησης, της προώθησης της ποιότητας της ανώτερης 

εκπαίδευσης στον τόπο μας, του “branding”, όπως είναι γνωστός o όρος, 

αποφασίστηκε η συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, ώστε αυτό να προωθηθεί 

τάχιστα. Συζητήσαμε, επίσης, την  τροποποίηση της νομοθεσίας, και την 



κατηγοριοποίηση των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης, ώστε να βελτιώσουμε την 

ποιότητα και να προσελκύσουμε περισσότερους φοιτητές. 

 

Ασχοληθήκαμε, παράλληλα, με την πολύ σημαντική παράμετρο της διασύνδεσης της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. Πολύ συνοπτικά αναφέρω ότι είναι για 

εμάς ιδιαίτερα σημαντικό τα προσφερόμενα προγράμματα να έχουν σχέση με τις 

ανάγκες της αγοράς εργασίας, κυρίως όμως οι απόφοιτοί μας να έχουν ευκαιρίες 

εργοδότησης. Συνεπώς, εργαστήκαμε συστηματικά ώστε να υπάρχει διασύνδεση της 

Ανώτερης Εκπαίδευσης, σε όλα τα επίπεδα, με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, 

αξιοποιώντας ερευνητικά αποτελέσματα. Ήδη διεξάγονται μέσω του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας από το Υπουργείο μας τρεις μεγάλες έρευνες, οι οποίες 

παρακολουθούν και καταγράφουν τις ανάγκες στην αγορά εργασίας και δίνονται αυτά 

τα στοιχεία, και θα συνεχίσουν να δίνονται, συστηματικά σε όλα τα συναρμόδια 

Υπουργεία, με στόχο να έχουμε τα αναμενόμενα αποτελέσματα.  

 

 Συζητήσαμε τέλος το θέμα της παροχής υποτροφιών και κινήτρων σε ξένους φοιτητές 

για να παρακολουθήσουν προγράμματα στον τόπο μας.  

 

Γενικότερα, η απόφαση είναι ότι προχωρούμε με την υποβολή πρότασης στο 

Υπουργικό Συμβούλιο, η όποια θα αφορά ευρύτερα το θέμα της αναβάθμισης και της 

ανάπτυξης της Ανώτερης Εκπαίδευσης στον τόπο μας και πολύ σύντομα θα 

προχωρήσουμε και με την τροποποίηση της νομοθεσίας και με όλες τις άλλες δράσεις 

στις οποίες έχω αναφερθεί μετά από την αναγκαία διαβούλευση με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς», ανέφερε καταληκτικά η Υπουργός Παιδείας.  

 

 



 


